
 

 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 1105 

ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 
 

 

OGGETTO: ASL Biella e ASL Vercelli: quale futuro per il personale amministrativo in scadenza al 
30 giugno 2022? 

Premesso che 

 i due anni appena trascorsi in piena emergenza pandemica da Covid19 hanno avuto importanti 

ricadute sul sistema sanitario tutto, non solo per medici e infermieri e operatori e tecnici 

sanitari, ma anche per tutto il personale amministrativo;  

 per fronteggiare l’emergenza si è resa necessaria una iniezione di risorse assunte con contratti 

a tempo determinato o interinale, ormai prossimi alla scadenza;  

 a tutto il personale della sanità (medici, infermieri, operatori e tecnici sanitari, amministrativi) 

è stato chiesto in questi anni un supplemento di carichi di lavoro per far fronte alle carenze di 

organico, 

 anche l’ASL di Biella e l’ASL di Vercelli, nello specifico, hanno registrato queste medesime 

criticità, 

ricordato che 

 non è notizia di oggi che la carenza di personale amministrativo adeguatamente formato è una 

vera criticità che rischia di paralizzare o rallentare l’offerta di servizi e di cura; 

 la legge di Bilancio 2022 prevede la possibilità di “stabilizzazione” per il personale sanitario e 

tecnico, nei limiti di spesa consentiti per il personale e coerentemente con il Piano triennale di 

Fabbisogno del Personale;  

 tale possibilità non è invece prevista per il personale amministrativo, dovendo in tal caso fare 

riferimento esclusivamente a quanto previsto dalla legge generale - cosiddetta “legge Madia” – 

che si rivolge a personale che abbia maturato alle dipendenze dell’amministrazione che 

procede all’assunzione almeno tre anni di servizio anche non consecutivi negli ultimi otto anni; 



considerato che 

 l’Assessore Icardi ha dichiarato in Aula che “sono state contattate dalla Direzione tutte le 

aziende, proprio per mettere a punto non solo la revisione dei tetti di spesa, ma soprattutto la 

determinazione del fabbisogno di personale, sulla base del quale, ovviamente, saranno assunte 

le decisioni”; 

 sempre l’Assessore Icardi ha dichiarato anche che “proporre un’estensione della norma che 

preveda la stabilizzazione del personale sanitario e tecnico e amministrativo nei limiti che ho 

descritto, può certamente essere un’azione che in Commissione salute della Conferenza delle 

regioni posso proporre all’ordine del giorno”; 

 

preso atto che 

 la questione diventa ogni giorno che passa sempre più urgente e si assottigliano i tempi per           

arrivare a proporre una soluzione specifica; 

 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

 per conoscere nello specifico le soluzioni eventualmente già individuate per le ASL di Biella e 

Vercelli, con particolare riferimento alla prossima imminente scadenza del 30 giugno 2022. 

 

Daniele VALLE 

Vice Presidente Consiglio Regionale del Piemonte  

 


	INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 1105
	l’Assessore regionale competente in materia


